



09.09.2021

Избирательная комиссия провела проверку по двум обращениям

Избирательная комиссия Оренбургской области рассмотрела сегодня жалобу кандидата в депутаты Законодательного Собрания Оренбургской области Ращупкина Вячеслава Александровича. В своем обращении он указал на массовый сбор заявлений от граждан в городе Орске об их намерении голосовать удаленно, а также высказал предположение о принуждении к этому руководителей образовательных учреждений.

Проведя проверку, в том числе на основании ответа управления образования администрации города Орска, Избирательная комиссия пришла к выводу о недоказанности изложенных заявителем фактов и что дальнейшее разбирательство находится в компетенции правоохранительных органов. Член комиссии Екатерина Чулкова обратила внимание коллег на то, что в настоящее время правоохранительные органы по обращению Вячеслава Ращупкина уже проводят проверку.

По итогам обсуждений в части заявлений о фальсификации избирательной документации Избирательная комиссия приняла решение признать жалобу необоснованной. Также комиссия постановила разъяснить заявителю, что заявление о голосовании вне помещения может быть подано не только лично избирателем, но и при содействии других лиц, как письменно, так и устно. В случае, если обстоятельства изменились, избиратель может прийти лично на избирательный участок в один из дней голосования 17, 18 или 19 сентября 2021 года и после проверки членами комиссии (проверяется факт, что избиратель не голосовал вне помещения для голосования) проголосовать на избирательном участке.

Член комиссии Тимур Цулая подчеркнул, что в данной ситуации в первую очередь должны быть соблюдены интересы и права избирателей.

- Если люди написали заявление о своем желании проголосовать на дому, будет неправильно, если в итоге к ним никто не придёт, - сказал он.

Избирательная комиссия приняла решение обратить внимание территориальных избирательных комиссий Орска на необходимость проверки поступивших к ним устных и письменных заявлений и обязательной передачи их в соответствующие участковые избирательные комиссии для организации голосования.

Также сегодня на заседании Избирательная комиссия приняла решение по жалобе уполномоченного представителя избирательного объединения «Социалистическая политическая партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» Набатчиковой Оксаны Валерьевны о нарушении избирательного законодательства Оренбургским региональным отделением Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и кандидатом в депутаты Государственной Думы по Бугурусланскому одномандатному избирательному округу № 143 Димовым Олегом Дмитриевичем.

В обращении было указано, что партия распространяет печатный агитационный материал – листовку - с нарушением требований закона, поскольку ее изготовление оплачено только из средств избирательного фонда партии, а сведения об оплате кандидатом, чье фото размещено на ней, отсутствуют.

Избирком установил, что листовка изготовлена и распространяется с соблюдением закона. Заявителю разъяснено, что, в соответствии с избирательным законодательством, политическая партия имеет право использовать в агитационных материалах изображения выдвинутых ею кандидатов, в том числе в составе федерального списка кандидатов и по одномандатным округам.

